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Название конкурсной работы (заголовок) Анимационный видео ролик "На дороге не играй".
Номинация: Видеопособие. Анимационный видео ролик, представляющий социальную рекламу, направленную на изменение моделей общественного поведения и привлечение внимания к проблеме безопасного поведения детей на дорогах, популяризацию соблюдения ПДД.
Ссылка на видео, размещенное на YouTube https://youtu.be/BqFg46TlFBY

Для нашей семьи очень важен вопрос воспитания безопасного поведения на улицах и дорогах у детей. В силу возрастных особенностей ребенок еще не может обеспечить собственную безопасность, но уже способен освоить необходимые знания, навыки, начала компетенций безопасного поведения. Ребенка с детских лет следует учить, управлять своими желаниями, правильно относиться к понятиям «можно», «надо», «нельзя». Это в полной мере относится и к поведению на улице и дороге. 
Мы с детьми отсняли лего- анимационный видео ролик, в котором показали, как на самом деле, опасно играть вблизи проезжей части. Потому, что одной из основных причин детского дорожно-транспортного травматизма являются игры на проезжей части.
Занятия анимацией развивают: воображение; навыки коммуникации; мелкую моторику; абстрактное мышление, а когда это получается еще и со смыслом.
Надеемся, что мы смогли принести свой маленький вклад в профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. 

